

2023 社会责任报告书



济宁安泰矿山设备制造有限公司系国内专注于矿用潜水电泵研发与制造的国家级高新技术企业，是一家具有完善的现代企业制度和强劲创新力的科技型企业。公司始建于2005年6月，坐落于微山湖西岸——山东省鱼台县经济开发区。公司现拥有固定资产6亿元，具有年产矿用潜水电泵4万台以上的生产能力。产品涵盖高压强排矿用隔爆型潜水电泵、矿用隔爆型排污排沙潜水电泵、气动隔膜泵、污水防爆潜水泵等5大系列600多个品种，广泛应用于矿山、建材、冶金、城建等领域，畅销全国20多个省市、自治区，并出口俄罗斯、澳大利亚、印度及东南亚等国家和地区。

济宁安泰矿山设备制造有限公司成立以来，坚持创新，追求卓越，致力于打造中国矿用泵第一品牌，创造了令业界惊羡的“安泰速度”，凭借创新和专注的企业优势，迅速成长为国内矿用泵行业的领跑者。公司先后被认定为“2019世界制造业大会成长之星企业”、“中国工业影响力企业”、“中国专利山东明星企业”、“中国管理进步示范企业”，荣膺“中国工业先锋示范单位”“中国矿用水泵制造10强企业”“山东省瞪羚企业”“山东省专精特新中小企业”“山东省智能制造标杆企业”“山东省知识产权示范企业”“山东省技术创新示范企业”“山东省高端品牌培育企业”“山东省智能工厂”

“山东省制造业单项冠军企业”“国家级专精特新小巨人企业”等荣誉称号。

公司秉持“科技与品质同行”的创新理念，坚持走产学研相结合的发展之路，依托江苏大学流体机械工程研究中心、中国石油大学、北京理工大学、济南大学、中国矿业大学等高等院校和科研院所，打造了一支具有国际前沿和国内一流的研发团队，合作研发了一系列具有国内领先水平的高新技术产品。公司成立以来先后通过“ISO 质量、环境、职业健康安全管理体系认证”和多项国际体系认证，2011年公司认定为山东省级院士工作站，2012年认定为省级企业技术中心，2019年认定为山东省耐磨铸造合金工程研究中心，2020年认定为山东省博士后创新实践基地，2021年认定山东省数字化生产车间、山东省工业潜水泵知识产权保护联盟。公司拥有发明专利30项、实用新型专利36项、软件著作权10项和省级科技成果3项，先后荣获济宁科技进步一等奖、教育部科学技术进步二等奖、山东省科技进步三等奖、中国机械工业科学技术二等奖和第十届中国专利高新技术产品博览会金奖。“安立泰”商标先后被评为“山东省著名商标、中国驰名商标”，“安立泰”牌矿用隔爆型排污排沙潜水电泵分别荣获“山东省名牌”、“山东省优质品牌”和济宁市人民政府“重大节能成果奖”。

公司多年来，一直把资源综合利用和节能减排工作放在

首要位置，始终坚持“源头消减、过程控制、综合利用”和“可持续发展”的治企理念，在环保、节能降耗等方面，努力把“从源头抓起、预防为主”贯穿于企业生产全过程中，逐步建立健全了节能减排的各项规章制度，进一步改革工艺设备，采用新技术，节能降耗；环保治理方面，全部工艺设备都安装了除尘设施，经环保监测部门检测，全都符合达标排放的要求；在资源综合利用方面，我公司积极依据有关的标准规定，大力实施资源的综合利用，既降低了生产成本又改善了环境。生产及生活用水全部密闭去循环使用，既实现了节约资源能源又减少了对周边环境的污染，达到了清洁生产的目的，取得了较好的经济收益和社会收益。

为了达到深挖潜力，努力降低生产成本的目的，公司把生产过程中的各项指标层层进行分解、经济责任制考核等，经过运行，通过了山东省环保部门“清洁生产企业”的审核验收，促进了企业高效、低耗、更快、更好、更加环保的发展。

一、以人为本，关心职工

一个企业的作风是企业文化的显性表现。“上行下效之谓风，众心安定之谓俗”。公司大量投入财力、物力、人力建设文化中心，为广大职工提供了一个学习和娱乐的良好环境；不断改善员工的食堂条件；积极组织书籍阅读、体育比赛等，使企业企业形成了团结奋进、共创辉煌的良好局面。

实施严明的奖罚制度，切实保证广大职工的经济收入；为切实维护广大职工的人身安全，强化劳动安全意识和安全检查，加强安全教育和安全培训，增强职工的职业安全意识、自我保护意识、遵章守纪意识；逐步提升职工福利待遇，先把提高从业人员岗位工作能力和生产技能作为重点，采取“培训”等不同形式对管理人员进行培训，提高了员工整体素质，提高了劳动生产率，促进了企业迅猛发展；组织开展书法展、篮球比赛等一系列文体活动，力求运用多形式的文体活动来陶冶、塑造凝聚职工。

在地方工会和公司行政的大力支持下，公司积极为符合条件职工申请临时救援，为困难职工发放送温暖救助金等等，把公司的关爱送到每名困难职工手中。

受传统文化感召，公司特别注重孝道传承，在领导的倡议下，公司制定孝金制度，即凡在职员工，家中父母有一方年满60岁者，可以每月领取相应生活补助。在公司厚重的利他的环境下，公司逐渐形成厚重的文化底蕴和凝聚力。所有员工心往一处想，劲往一起使。

公司与职工的劳动合同签订率达到100%，为职工办理的社会养老保险、失业保险、医疗保险、工伤保险、生育保险，定期组织职工进行体检，保障职工的合法权益。

二、热衷投身社会公益事业，加强企业诚信建设

公司以及企业负责人每年都会对附近村庄的困难户进

行帮扶、对家庭经济条件困难的大学生进行资助；为新冠肺炎防疫防控工作，充分体现了企业的社会责任感。

公司在逐步发展壮大的同时不断重视诚信建设，创新诚信管理模式，制定诚信建设目标，建立诚信管理体系。公司通过多种途径了解和获取相关信用信息，使信用管理的基础工作得到加强。同时，制定税管制度并严格遵照执行，努力做到依法纳税与规范企业运作、提升企业信誉和体现企业价值的有机结合。公司依法诚信纳税，为公司赢得较高的商业信誉和更多商机。

公司严格执行国家有关的法规政策，实行诚信经营、服务社会的原则，通过订阅刊物、网上查询等多种方式了解产品的市场行情，从保护消费者的利益出发，始终与市场价格保持平衡一致，决不以哄抬物价、策略倾销的方式欺瞒消费者。对待广大的消费者以诚信为本，有力地维护了公司的声誉和形象。

三、企业社会责任在落实过程中需要解决的问题

企业作为社会群体中的一员，必然对这个社会承担着一一定的责任，企业尽到了社会责任，就会促进社会的发展，反过来更好的推动企业自身的发展。公司将自觉履行社会责任作为企业的一种追求，在落实中，我们尚需做到以下几点：

1. 对企业社会责任认识的全面性、系统性有待提高；对社会公益事业的关注和投入力度有待加大。

2. 内部员工关系如何更加和谐，分配更加合理，实现员工绩效考核制度的公平，更好发挥公司技术型人才的积极性等问题，应进一步研究。

3. 公司产品技术研发能力仍需不断加强和提高，产品销售渠道向纵深扩展。

4. 在开展“创新、协调、绿色、开放、共享”主题教育活动的契机下，结合实际，抓好贯彻落实，总结工作中的经验教训，为公司的社会公益事业添砖加瓦。

四、公司的郑重倡议

为推动经济社会可持续发展，不断改善区域环境质量，努力加快生态城市建设步伐，本企业郑重承诺：

1. 牢固树立环保意识。深入开展环境宣传教育，倡导科学发展理念，加强企业文化建设，树立“保护环境光荣，污染环境可耻”意识，坚持在企业发展中加强环境保护，在保护环境中促进企业发展。强化环境保护环境就是保护群众健康的社会责任感，坚持“预防为主、防治结合”方针，切实肩负起环境保护的社会责任，促进社会、经济和环境的可持续发展。

2. 严格遵守环保法规。坚决贯彻落实环境保护政策法规和标准，严格执行排污申报和排污收费等制度，自觉遵守建设项目环境影响评价和“三同时”规定，主动接受环境现场执法检查 and 监督管理，做到无环境污染事故发生，确保环境

质量改善。

3. 切实加强污染防治。坚持走科技含量高、资源综合利用率高、资源消耗低、技术创新能力强、积极响应国家环保政策、环境污染少、经济效益好的新型工业化道路。加强企业节能减排投入和技术改造力度，确保节能减排目标全面实现。加强污染治理设施的运行管理，确保废水、废气、噪声和固废达标排放。主动淘汰落后的生产设备和工艺，积极实施清洁生产，发展循环经济，提高资源的综合利用率，减少污染物的排放。制定科学可行的突发环境事件应急预案，并组织应急演练，确保环境安全。

4. 自觉接受社会监督。加强企业环境管理，强化诚信意识，恪守环保信用，将诚信理念贯穿于企业生产经营全过程，全力打造“资源节约型和环境友好型”企业品牌。扎实推动企业环境信息公开工作，主动处理好厂群关系，自觉维护好群众的环境权益，自觉接受社会公共和新闻媒体监督。我们将进一步加强自律意识，视环保为企业生命，做诚信守法企业。

五、未来展望

展望未来，安泰公司将继续强化社会责任意识，积极履行企业公民的职责。公司将进一步加大在研发创新、环保技术和公益活动等方面的投入，努力提升企业核心竞争力，为社会、环境以及利益相关者创造更多价值。同时，安泰公司

还将加强与政府、行业协会、社区等各方的合作与沟通，共同推动行业的可持续发展和社会和谐进步。

六、结语

总之，济宁安泰矿山设备制造有限公司在 2023 年度积极履行了企业社会责任，在经济、环境和社会责任等方面取得了显著成果。未来，安泰公司将继续秉持可持续发展的理念，为实现企业长远发展和社会和谐稳定做出更大的贡献。